

核心  
提示

■ 本报记者 计思佳  
特约记者 吴彭保  
通讯员 陈创森 王晓旭

2016年11月28日下午,海口市秀英区第一时间传达海口市禁毒三年大会战动员会精神,会上,成立了禁毒三年大会战领导小组,由区委副书记、区长、区禁毒委主任王业天任总指挥,至此拉开了该区三年禁毒工作的序幕。

“把禁毒工作和‘双创’工作结合起来,用‘双创’的模式扎实开展禁毒工作。”海口市秀英区区委书记张霖对该区禁毒工作进行部署时,多次提到这句话。

海口市秀英区高度重视禁毒工作,将禁毒列为该区中心工作之一,始终坚持早动员、早部署,提前谋划全区禁毒三年大会战工作。

制定《秀英区禁毒三年大会战行动方案》,成立秀英区禁毒三年大会战指挥部办公室,坚决落实“八严”工程,“网格化”帮教升级社区戒毒社区康复,开辟新阵地实现禁毒宣传全覆盖……海口秀英区通过创新思路构建禁毒防控体系,在更高起点上全面深入推进禁毒人民战争,坚决遏制毒品蔓延态势,让群众享有一片明净的天空。



海口市秀英区召开全区禁毒三年大会战动员大会。



## 落实“八严”工程 打响禁毒三年大会战

海口市秀英区严格落实《海口市秀英区禁毒三年大会战行动方案》部署,“八严”工程各牵头单位在大会战指挥部的统筹下,相应成立了领导小组。由总牵头单位层层传导压力,确保禁毒工作有人抓、有人管。

“严打”工程方面,秀英公安分局坚持“打团伙、摧网络、断通道、堵毒源”的打击毒品犯罪工作思路,进一步完善禁毒情报会商、多警种协同作战、跨地域协作等多个机制,开展打



## “网格化”帮教 升级社区戒毒社区康复

“最近工作怎么样?女儿的病情好点没?”今年4月,秀英区海秀镇禁毒专干陈运隆一边准备着尿检物品,一边询问小庄(化名)最近的情况。“工地家里两头跑,虽然又累又晒,但是女儿病情好多了,只要后期继续积极配合治疗就会恢复的。”清瘦的小庄脸上露出了腼腆的笑容。看着一个个帮扶过的对象回归社会,陈运隆觉得心里无比充实,也更加坚定了做好帮教工作的信心。



## “N+禁毒”全覆盖 架设无盲点宣传网络

禁毒工程重在防范,所以宣传工作是重中之重。禁毒三年大会战动员会以来,秀英区共开展禁毒三年大会战动员宣传活动145场次,通过“普法+禁毒”“文艺演出+禁毒”“传统节日+禁毒”“公益活动+禁毒”“公开审判+禁毒”等“N+禁毒”群众喜闻乐见的活动方式,把禁毒宣传融合在潜移默化中。

在“文艺演出+禁毒”方面,秀英区将精彩的禁毒法治文艺节目送到老百姓的家门口,既充分体现法治的内涵和

意义,又生动展现作品的艺术魅力和感染力,极具思想性、教育性和娱乐性。

在春节、元宵等传统佳节,秀英区开展“传统节日+禁毒”,举办了“送春联”“元宵游园”“吃公期”等禁毒宣传活动。活动现场不仅通过悬挂禁毒横幅,发放禁毒材料,讲授禁毒知识,宣传了毒品危害,倡导了禁毒理念,送春联、禁毒知识有奖竞猜更是让市民群众通过趣味游戏实现禁毒知识与丰厚礼品的双重收获。

### 亮点

■ 本报记者 计思佳  
特约记者 吴彭保  
通讯员 陈创森 王晓旭

“严禁贩毒吸毒涉毒;严禁赌博、打架、斗殴、酗酒闹事……”在花梨树环绕、极具火山风情的海口市秀英区石山镇美社村,村里休闲广场路边一块大石头上庄重刻着这样的“村规民约”。

从1983年制定“村规民约”以来,村民们将这些村规记于心、践于行,传承着淳朴民风。美社村也成为“无小偷、无涉毒、无刑事案件、无犯罪活动”的“四无”平安村。

## 海口秀英美社村全民传承“村规民约” 村民“约”出“四无”平安村

制度制定、宣传教育、预防严管、人人参与是美舍村成功拒毒的关键。“村规民约”第一条明确规定,“严禁贩毒吸毒涉毒”,村里之所以把这放在第一条,就是为了不让毒患危害美社村。

美社村能成为“四无”平安村,“村规民约”在规范、教育和引导村民团结向善、争创美好方面起到了积极的促进作用。

除了把禁毒写入“村规民约”,每次召开村民大会都会进行宣读外,美社村还不断深入开展禁毒预防教育,特别是对青少年禁毒预防教育非常

长过快的问题。同时,秀英区持续开展娱乐场所专项整治,每月定期进行检查,并实施涉毒娱乐场所“一次性死亡”机制。现已开展大规模联合检查5次,出动检查人员52人次,检查娱乐场所45家次,查处涉毒娱乐场所1家。

“严堵”工程方面,秀英公安分局研究制定《物流寄递行业专项检查工作方案》,要求各派出所按照方案进行常态化检查。治安大队会同邮政、商务等部门,以物流园区、快件分

拣中心以及寄递企业为重点,督促其严格落实对收寄物品100%“先验视、后封箱”,收寄物品100%通过X光机进行安检,物流寄递100%实名制的三个100%查验制度,切断利用寄递渠道贩毒活动通道。

另外,秀英区创新机制,扎实推进“严收”“严管”“严教”“严奖”“严责”工程,以实现“N+禁毒”全覆盖,为禁毒三年大会战顺利开展奠定坚实基础。

秀英区目前在长流镇设有美沙酮药物维持治疗点,并配有相应办公设备及办公人员。维持药物治疗的同时,秀英区还注重对戒毒人员的心理帮教,全面开展社区戒毒社区康复的无缝衔接工作,派出所干警和镇(街)工作人员对吸毒人员进行社区戒毒工作衔接,及时对社区戒毒(康复)人员进行禁毒宣传谈心教育,对辖区内生活困难的吸毒人员进行集中慰问,鼓励社区戒毒康复人员自强自立。

剧巡演活动,以琼剧《大追辑》巡演来开展“2017全民禁毒宣传月活动”。

禁毒行动不只是口头上的说法。秀英区扎实开展“6·27”工程,利用校园禁毒宣传活动契机,让公安民警讲述毒品的危害,更是将戒毒者带到现场,开展“现身说法+禁毒”,向学生们讲述吸毒对自己及家庭造成的伤害,以此告诫学生们远离不良娱乐场所,不要接受不良人士的诱惑而尝试毒品,自觉向毒品说不。

(本报海口6月25日讯)

### 相关新闻

## 海口秀英警方破获特大制造贩卖毒品案

■ 本报记者 计思佳 特约记者 吴彭保  
通讯员 陈创森 王晓旭

禁毒三年大会战开展以来,海口市秀英公安分局坚持“打团伙、摧网络、断通道、堵毒源”的打击毒品犯罪工作思路,集中时间、集中力量、集中智慧,树立全局“一盘棋”战略,实行三级缉毒破案机制,进一步完善禁毒情报会商、多警种协同作战、跨地域协作等多个机制,开展打击毒品违法犯罪行动。

2017年1月8日秀英公安分局与广东汕头、汕尾市公安机关,广州市铁路公安局密切配合,成功侦破“公安部目标2016-727”特大制造贩卖毒品案,于汕头市捣毁一个冰毒制造工厂,抓获犯罪嫌疑人10名,缴获冰毒半成品1060.82公斤(其中结晶体355.84公斤,液体704.98公斤),制毒反应釜2个,汽车3辆,制毒工具若干,该案为我省建省办经济特区以来一案缴获毒品数量最多的案件,也成为我省公安机关首次异地作战摧毁制毒工厂案,刷新了海南省禁毒三年大会战的纪录。

(本报海口6月25日讯)

## 海口民警翁海攀: 坚守禁毒一线 为民保平安

■ 本报记者 计思佳 特约记者 吴彭保  
通讯员 陈创森 王晓旭

翁海攀是海口市公安局秀英分局秀英派出所的一名普通民警。今年33岁的他已从警13年,在工作中受伤是“家常便饭”。

2017年4月27日执行任务时,他在追捕吸毒人员的过程中,因摔倒致膝关节扭伤,但忍着疼痛,咬牙坚持,最终把吸毒人员抓获。“要全心全意投入到禁毒工作中,一心一意为民,才能对得起老百姓对我这名普通民警的信任。”翁海攀说。据统计,全省禁毒三年大会战以来,翁海攀参与抓获贩卖毒品犯罪嫌疑人8名,吸毒人员33名。

翁海攀始终秉持着“群众是公安工作的生命线”的工作理念,真情实意为群众排忧解难,已化解各类矛盾纠纷800余起,救助群众100余人。

据介绍,翁海攀于2004年进入海口市公安局特警支队,成为一名特警。随后,于2015年调至秀英派出所工作至今。“来到基层派出所后,我感觉这里的工作更接地气,虽然警情繁杂,但从中我能学习到更多。”翁海攀说。



海口秀英区创新思路  
建禁毒防控体系,发动全民参与禁毒。